

Презентация по литературе

Тропина Д.Н

91\2016

Жуковский «Светлана»

Жуковский был внебрачным сыном помещика Бунина и плененной турчанки. Фамилию дал ему сосед по имени Жуковский. Один из важных периодов жизни-это дружба с Пушкиным. Воспитание престолонаследника, т. е. он был наставником будущего императора. Можно сказать, что он был придворным поэтом. Это положение во многом помогло Жуковскому "вытаскивать" Пушкина из многих передраг. После смерти Пушкина. Именно Жуковскому было разрешено просмотреть все бумаги Пушкина.

Баллада была написана в период с 1808-1812

Являлась свадебным подарком для Александре Протасовой

История создания

Впервые напечатана в журнале «Вестник Европы», 1813, № 1 и 2, с подзаголовком: «Ал. Ан. Пр... вой». Посвящена А. А. Протасовой (сестре возлюбленной поэта М. А. Протасовой-Мойер), в качестве свадебного подарка ей (на свадьбу с А. Ф. Воейковым). Начало работы над «Светланой» относится ещё к 1808, текст окончен в 1812 году.

В основе сюжета — баллада «Ленора» Готфрида Бюргера (к этому сюжету Жуковский обращался трижды: до «Светланы» он перелагал «Ленору» в балладе «Людмила», а впоследствии, в 1831-м, перевёл более точно под авторским названием), но умыкание невесты мертвецом представлено как дурной сон девушки и конец счастливый.

Главные герои

Светлана и её жених

Жених – « Простонав , заскрежетал страшно он
зубами
и на деву засверкал грозными очами.»

« Милый друг её –Мертвец.»

* Светлана – « Молчалива и грустна.Милая Светлана»

Моё мнение.

Баллада В. А. Жуковского "Светлана" пробуждает чувства грусти, ожидания со счастливым концом, то есть выражена вера в торжество любви и добра. Нужно ждать, верить и всё закончится хорошо.